
Oggetto: interpellanza ai sensi ex art 45 del Regolamento del Decentramento sulla sicurezza degli

accessi alle scuole della Circoscrizione 4

Premesso che

Studiare in un ambiente confortevole, igienico e sicuro è un diritto dello studente: ad affermarlo la
"Carta dei Servizi Scolastici" - titolo 3o - alla quale fa riferimento il Decreto del Presidente del

Consiglio dei Ministri del 7 giugno 1995 (pubblicato in Gazzetta Ufficiale n. 138 del 1510611995).

Considerato che

Per le scuole dell'infanzia (dette anche più comunemente scuola materna) e per le primarie (o

scuole elementari) e secondarie di primo grado (la precedente denominazione era scuola media),
l'ente locale proprietario degli immobili è il Comune, I'amministrazione comunale ha il dovere di
garantire le condizioni di sicurezza e igiene nella scuole del proprio territorio. Vi sono inoltre
strutture, nel nostro caso il Plesso Dewey-Dante di via Passoni, in cui convivono strutture attigue a

quella scolastica che avendo l'ingresso non compartimentato, compromettono I'inaccessibilità delle

strutture scolastiche.

Preso atto che

Uno degli strumenti per garantire un coffetto controllo degli accessi è il servizio di custodia degli
edifici municipali. A questo proposito, il regolamento comunale24T per il servizio di custodia degli
edifici municipali, approvato con deliberazione del consiglio comunale in data 29 apnle 1996
(mecc. 9600606104) esecutiva dal 24 maggio 1996, definisce "custode il.dipendente che viene
incaricato, con atto ufficiale della Civica Amministrazione, di prestare le propria Llpera per la
custodia di edifici destinati ad uffici o servizi comunali, a edifici che per legge il Comune deve

mettere a disposizione di altre Amministrazioru Pubbliche".

Il Consiglio della Circoscrizione 4

Interpella il Sindaco e l'Assessore competente per materia per sapere colne intende
l'Amministrazione Comunale intervenire per garantire la sicrxezza degli accessi degli edifìci
scolastici del territorio della Circoscrizione 4.

Nello specifico se esiste un'indagine ricognitiva sullo stato e le condizioni statiche e di
manutenzione degli alloggi di custodia degli edifici scolastici, di proprietà comunale, interessati
all'attività didattica e se è in grado di confermare che le condizioni statiche di tali immobili, sono
tali da garantire la perfetta sio,xezza del personale. Chiediamo inoltre se è prevista una
programmzlzione plwiennale di ristrutturazionel messa in sicurezza a cura dell'Amministrazione
Comunale.

Se questi documenti sono stati elaborati, si chiede cortesemente di farne pervenire copia alla
Circoscrizione 4 e si invita iI Presidente a farsi parte attiva presso gli uffrci comunali competenti per
calendaizzare una commissione circoscrizionale per un approfondimento di quanto pervenuto.

Se tali documenti non sono ancora stati elaborati, si invitano l'Assessore competente e il dirigente
del Settore Edllizia scolastica a prowedere a elaborare tali documenti per il territorio della
Circoscrizione 4. q


